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Handikapprådets möte 

Tid Tisdag 2.6.2026 kl. 17.30–20.00 

Plats  Stadshuset, stadsstyrelsens rum, Stadhusgatan 9, Borgå 
 

Närvarande 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Borta 

 
Aatelo Maija, mötets ordförande 
Lönnfors Peter  
Nuotio Kirsti 
Ongley Leena 
Pirttimaa-Törnqvist Sirpa  
Sinisaari Antti 
Tammisaari Mari, suppleant 
Westerholm Håkan 
Koponen Seija 
Eklöf Maija, sekreterare 
 
 
Reinivuo Hilkka 
Toivonen Tinja 
Sundholm Hanna 
 

  

  

  
51. Öppnande av mötet 

Ordförande öppnade mötet kl. 17.30 
 

52. Mötets laglighet och beslutförhet 
Ordföranden konstaterade de närvarande och konstaterade 
därefter att mötet var lagligt sammankallat och beslutfört. 

 
53. Val av protokolljusterare 

Till protokolljusterare valdes Sirpa Pirttimaa-Törnqvist och Kirsti 
Nuotio. 
 

54. Godkännande av föredragningslistan 
Föredragningslistan godkändes som sammanträdets 

arbetsordning. 
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51. Presentation av utkastet till välfärdsplan 2026–2029 och överenskommelse om det 
fortsatta arbetet / Välfärdskoordinator Petra Bärlund-Hämäläinen 

Handikapprådet fick en presentation av beredningen av Borgå 
stads välfärdsplan 2026–2029, dess innehåll samt hur ärendet 
framskrider i beslutsprocessen. Samtidigt visades den första 
layoutskissen för planen. I presentationen betonades att främjandet 
av välfärd och hälsa i staden huvudsakligen sker genom vardagliga 
tjänster, inom alla enheter och i samarbete med olika aktörer. 
Planen samlar stadens gemensamma riktning och konkretiserar 
stadsstrategin i det praktiska arbetet. 
 
Rådet informerades också om planens fyra tyngdpunktsområden: 
psykiskt välbefinnande, en fysiskt aktiv livsstil, gemenskap och 
delaktighet samt trygghet i vardagen. I presentationen betonades 
betydelsen av förebyggande arbete och möjligheterna att delta i 
den fortsatta beredningen presenterades. Välfärdskoordinatorn 
skickar utkastet till rådets medlemmar via sekreteraren för 
genomgång, när korrigeringsförslag från stadens olika enheter har 
beaktats. Därefter kommer dokumentet att gås igenom tillsammans 
med frivilliga medlemmar (cirka två personer), särskilt med fokus 
på tydlighet och begriplighet. Målsättningen är att hålla en 
gemensam diskussion den 15 eller 16 juni vid en lämplig tidpunkt. 
 
Vice ordförande Aatelo frågade om tillgänglighet och hinderfrihet 
nämns i planen. Det behövs ingen separat del om välfärdsfrågor för 
personer med funktionsnedsättning i välfärdsplanen, om det i 
programmet har skrivits in att handikappade personers behov har 
beaktats i alla delar. Det är alltså viktigt att tjänsterna fungerar 
också för handikappade personer. Ledamot Westerholm betonade 
att det är viktigt att även informera om planen på teckenspråk. 
Allmänt ansåg rådets medlemmar att presentationen var bra och 
de gav grönt ljus för att fortsätta enligt samma linje. 
 
Rådet beslutade att Maija Aatelo, Leena Ongley och Peter 
Lönnfors deltar i den gemensamma diskussionen. 
 

52.  Hälsningar från Trafiksäkerhetsarbetsgruppen 
  

Ledamot Nuotio berättade att statistik behandlades vid det senaste 
mötet och att siffrorna för Borgå såg bra ut. Bland annat har antalet 
trafikolyckor som orsakats av alkohol- och narkotikaproblem  
minskat i Borgå. 
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53. Hälsningar från arbetsgruppen för Deltagande budgetering 

Den deltagande budgeteringen är avslutad och denna paragraf kan 
strykas. 

 
54. Hälsningar från Östra Nylands välfärdsområdes handikappråd 

Aatelo berättade att tillämpningsanvisningen går vidare till fortsatt 
beredning och att den först i september behandlas i nämnden. 
Aatelo och Pirttimaa-Törnqvist har redan kommenterat 
anvisningen. Välfärdsområdets råd för personer med 
funktionsnedsättning har gett ett detaljerat utlåtande om 
anvisningen. Arbetet i välfärdsområdets råd för personer med 
funktionsnedsättning har blivit smidigare och effektivare. Den nya 
sekreteraren Nina Nyholm fungerar som sekreterare för alla tre 
påverkansorgan. 
 

55. Beslut och åtgärder från föregående möte  

• Aatelo, Ongley, Sinisaari och Sundholm arbetar vidare med 
brevet till staden om ”Tillgänglighet vid evenemang, 
kostnadsfria platser för assistenter och stadens ansvar som 
hyresvärd” under början av år 2026. -> Arbetet pågår. 

• Alla ordinarie medlemmar och ersättare i handikapprådet 
skriver en text om den funktionsnedsättning de representerar 
och skickar den till koordineringsgruppen. -> Texterna står i 
publiceringskö i Itäväylä. Resterande texter ska 
färdigställas och skickas till Pirttimaa-Törnqvist, Aatelo 
och Reinivuo senast den 11.8. 

• Stadens och handikapprådets andra gemensamma 
tillgänglighetssyn ordnades den 18.5. Stadens representanter 
var Antti Javanainen, Antti Rahiala och Keijo Lehtikangas samt 
stadsträdgårdsmästaren. Rådet representerades av Sinisaari, 
Tammisaari och Aatelo. Synen inleddes från stadshuset längs 
Biskopsgatan till Mannerheimgatan och därifrån via 
Krämaretorget och Mellangatan till Rådhustorget och vidare 
längs Ågatan till åstranden. Teman var korsningsområden, 
trafikljusens ljudsignaler, tillgängligheten i Gamla stan samt 
butikernas skyltar. -> Tillfället var positivt och stadens 
representanter tog problemen på allvar och 
uppmärksammade de missförhållanden som rådet lyfte 
fram, bland annat svaga ljudsignaler vid trafikljus och 
trottoarernas lutningar. Vid ändan av bron på 
Mannerheimgatan diskuterades en hiss samt 
varningsskyltar på andra sidan om att trottoaren slutar vid 
enbart trappor. Det konstaterades också att Borgå helt 
saknar korrekt dimensionerade LE-platser och att LE-
platserna vid torget och närliggande gator exempelvis 
finns på vänster sida av gatan, vilket gör att en bilförare 
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som använder manuell rullstol inte kan ta sig ut ur bilen på 
grund av trottoaren. Javanainen skickar ännu protokollet 
från tillfället till de rådsmedlemmar som deltog för 
granskning. Arbetsgruppen hade också kommit överens 
om att göra en ny runda efter semestrarna. 

• En guidad rundtur till utställningen ”Rätten att lära” i Runebergs 
hem reserveras för hösten (från och med 7.10.) -> lämnas 
ännu under övervägande. 

• Aatelo är medlem i kommittén för jubileumsåret Finland 110 år 
2027 som representant för funktionshinderföreningarna. 
Evenemang ordnas under hela året och lördagen den 28.8. 
hålls specialevenemang. Hur kan vi som råd uppmärksamma 
jubileumsåret och på ett positivt sätt lyfta fram frågor som gäller 
personer med funktionsnedsättning och påverka attityderna i en 
positiv riktning? -> Varje rådsmedlem kan fundera på detta 
och det kan läggas till i verksamhetsplanen för år 2027. 

• Gemensamt möte med ungdomsfullmäktige och Seniorrådet 
den 30.9.2026 kl. 16–18 i Stadshuset. Teman: stadens 
tillgänglighet och förebyggande arbete samt trafiksäkerhet. 
Samtalskulturen i staden och respekt, uppskattning och hänsyn 
till andra människor. 

 
56. Övriga ärenden  

• När rådets ordförande är på moderskapsledighet leds mötena 
av vice ordföranden. Om vice ordföranden har förhinder är 
mötet enligt förvaltningsstadgan beslutsfört när det inom sig 
väljer en ordförande. 

• Kommande evenemang 
Internationella dagen för personer med 
funktionsnedsättning 3.12.2026 
Koponen och Ongley berättade att det den dagen 
ordnas en två timmar lång föreläsning i Äppelbacken om 
hörselrelaterade frågor. Föreläsare är HUS 
chefsöverläkare och linjedirektör Antti Aarnisalo. 
 

• Platser där rådet vill hålla möten år 2026 
            Räddningsverket, där det är möjligt att ordna en  
            släckningsövning och ett möte.            

• Möjliga gäster 
             Ordförande Marella Närkki / Borgå Företagare 
             Stadsdirektör Jani Pitkäniemi 10/26 
             Stadsstyrelsens ordförande Mikaela Nylander 2026 
             Stadsfullmäktiges ordförande Jorma Wiitakorpi 
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57. Nästa möte hålls 11.8.2026 i stadshuset, stadsstyrelsens rum. 
 
 

58. Avslutande av mötet 
Ordförande avslutade mötet kl. 19.35. 
 
 

 
Maija Aatelo   Maija Eklöf 
mötets ordförande  sekreterare 

  

Protokolljusterare   

Sirpa Pirttimaa-Törnqvist  Kirsti Nuotio 

   

 

 
 
 

 

 


